

我所召开2016年度消防安全运动会

12月23日，我所于老沪闵路所区召开了本年度消防安全运动会，所党政领导班子成员及全体职工参加了此次运动会，所工会主席周维谨主持活动。

本次运动会项目包括各工会小组广播操展示、新入职员工消防灭火技能演练、男女乒乓球比赛、扑克牌“大怪路子”比赛及消防知识问答等。各工会小组组织职工踊跃参加，积极表现，情绪高涨，现场分外热闹。赛后，所领导分别为获奖的各参赛工会小组颁奖。

此次运动会不仅增强了职工的消防安全意识，丰富了消防安全知识，也进一步增强了职工间的凝聚力。

(所工会) ■



成绩排行榜

项目	一等奖	二等奖	三等奖
男子乒乓球	机关	医院、家编	药物、流病、毒理、基础
女子乒乓球	药物	流病、家编	基础、毒理、机关、医院
扑克牌比赛	机关	流病、药物	毒理、基础、家编、医院
消防安全知识竞赛	机关	药物、家编	医院、流病、毒理、基础



编委会

主编：袁伟
 副主编：丛蓉
 编委：李怡、李洁、方虹、王颖
 责任编辑：王颖

上海计生所

Shanghai Institute of Planned Parenthood Research



上海市计划生育科学研究所
世界卫生组织人类生殖研究合作中心

主办

2016年12月
第9期 总第60期 (内部交流)



我所接受“两个责任制” 及“文明单位创建”合并检查



12月19日,由市科技党委副书记章卫民带队,以王兆德和宋明毅为组长的“两个责任制”检查组和“文明单位创建”检查组一行对我所两个责任制及“2015-2016年度文明单位创建”工作进行了合并检查。

所党政领导班子成员对检查组的到来表示欢迎。所党委书记、副所长刘伟首先向检查组

汇报了所“两个责任制”自查工作情况。他表示,2016年是全面深化改革的关键年,所领导班子全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以“两学一做”学习教育为抓手,以认真落实党要管党、从严治党方针为准则,抓党的建设,抓党风廉政建设,抓建章立制,抓落实执行,努力落实好党风廉政建设责任制和基层党建工作责任制,为所的各项发展奠定坚实的基础。

随后,检查组人员进行了实地检查,并发放了无记名调查问卷,同时对所领导班子成员及部分职工进行个别访谈。

检查当日,“文明单位创建”检查组给予初步反馈意见,对我所在文明创建工作中所取得的成绩给予了充分肯定,同时对下一阶段工作提出了建议。(党办) ■

12月15日,我所召开2016年度领导班子和领导干部(绩效)考核会议。市科技党委有关领导和我所党政领导班子成员出席会议,所各部(室)、所属机构主要负责人、党支部书记、工青妇负责人以及职代会代表等近60人参加了会议。会议由所党委书记刘伟主持。

会上,所长李元春首先代表党政领导班子作年度述职报告。主要报告了一年来领导班子以“两学一做”学习教育工作为抓手,从加强党的建设、加强党风廉政建设、提升科研综合实力、打造精良干部队伍以及营造研究所文化等几方面的主要工作。

随后,按照要求,近60名与会人员现场填写了《领导班子测评表》和《领导干部测评表》,对我所领导班子以及领导干部进行测评。(党办) ■

我所开展领导班子 和领导干部年度考核工作

我所接受“平安单位”创建现场考核

近日,在上海科学院副院长鄢国强的带领下,由上海科学院和市公安局文保分局的有关领导组成的“平安单位”创建考核工作组一行6人,对我所进行“平安单位”创建现场检查 and 验收。所党委书记刘伟、副所长袁伟,以及所工会主席、所办公室有关人员参加了会议。

所党委书记刘伟对考评组的到来表示热烈欢迎。副所长袁伟就我所一年来围绕“保安全、促稳定、创平安”这一主题开展的安全生产管理工作进行了汇报。所工会主席周维谨向考评组汇报了本年度我所“安康杯”竞赛活动的有关工作情况。

在听取相关情况汇报后,考评组对我所的“平安创建”暨“安康杯”竞赛的书面材料进行审阅,并对老沪闵路所区的安防和技防设施进行了全面检查。经检查,考评组对我所2016年度“平安创建”

暨“安康杯”的建设工作给予了充分的肯定,认为汇报情况与现场检查结果相一致,符合“平安创建”暨“安康杯”工作的考评要求,一致同意继续向上级推荐我所为2016年度“平安单位”。

鄢国强副院长对我所的平安创建工作提出建议,希望通过创建、考核,促进大家共同提高。同时,他再次强调安全生产工作只有起点,没有终点,也希望我所今后工作中继续抓好“平安创建”暨“安康杯”基础建设工作,做到常抓不懈,再接再厉,为确保一方平安做出新的贡献。(办公室) ■



上科院副院长曹阿民 到我所交流座谈统战工作



近日,为全面贯彻中央、市委和市科技党委统战工作会议精神,根据上海科学院统战工作制度安排,上海科学院副院长、民盟科技系统机直党委办公室主任董毅红等到我所交流座谈统战工作。我所党委书记刘伟,所长李元春,副所长王健以及相关人士出席了座谈会。

座谈会上,曹阿民副院长介绍了上海科学院及上海

产业技术研究院2016年的建设发展情况,充分了解了我所党外人士、统战对象的工作和生活等情况,并特别感谢我所领导班子对民盟上科院支部工作的一贯支持。

随后,曹阿民副院长还走访慰问了今年新入盟的盟员代表刁华副研究员,并和他深入交流科研工作等方面的情况,鼓励他在民盟科技系统内进一步开拓视野,争取更好成绩。(党办) ■

我所召开第七届 工会会员代表大会第一次会议

12月15日，我所于老沪闵路所区召开了第七届所工会会员代表大会第一次会议。所党政领导班子成员、第七届所工会会员代表大会代表、第七届所工会委员会委员候选人、第七届所工会经审委员会委员候选人、第六届所工会委员会委员参加了会议。会议由第六届所工会委员会主持。

会议在庄严的国歌声中拉开帷幕。第六届所工会

委员会委员芦洁在根据相关规定确认本次会议有效的情况下宣布大会开始。会上，第六届所工会委员会主席周维谨代表第六届所工会委员会作工作报告；第六届所工会委员会经审委员范耀奇代表第六届所工会委员会作所工会经费审查报告；第六届所工会委员会组织委员陈良康代表第七届所工会会员代表大会筹备组作筹备工作报告。随后，所党委副书记吴寿仁同志宣读了上海市科技

工会对第七届所工会委员会委员候选人、所工会经审委员会委员候选人的批复。接着，第六届所工会委员会生活委员余丽宁宣读大会选举办法并组织现场投票、计票工作；芦洁同志根据《工会基层组织选举工作暂行条例》规定宣布了民主选举结果。本次会议选举结果将报所党委及上海市科技工会审批。

我所所长李元春发表讲话，他希望每一位工会会员要把研究所当成自己



的“家”，关心所的中心工作，要勇于提出自己的建设性意见；并希望工会会员代表一定要把会议精神带下去，把工会会员的意见反馈回来。所党委书记刘伟表示十分赞成李元春所长的讲话，并对此次

所工会会员代表大会的圆满召开，及各位当选委员能够赢得大家的信任并荣耀当选表示祝贺；希望委员们始终坚持党的领导，为所工会工作做出新的贡献。

(所工会) ■

我所召开研究组“副组长” 和“科技骨干”岗位申报评审会



12月22日，所学术委员会组织召开研究组“副组长”和“科技骨干”岗位申报评审会。我所所长李元春，所党委书记刘伟，所纪委书记吴寿仁，副所长王健，所学术委员会委员及相关部门负责人参加了会议。会议听取了52名申报岗位调整的科研人员对个人工作经历、工作业绩获得荣誉等方面情况的汇报，并进行了评议。最终结果将报所长办公会议审核。(科技部) ■

车焱当选区人大代表

日前，我所车焱研究员当选为徐汇区第十六届人民代表大会代表。

11月16日是上海市区、乡镇两级人大代表换届选举投票日，作为徐

汇区113选区单位，我所分别于斜土路、老沪闵路两个所区设立投票站，组织157名职工选民参加了投票。

(党办) ■

我所斜土路所区窗户大修工程通过竣工验收

11月22日，徐汇区建筑工程质量监督站来我所对斜土路所区窗户大修工程进行竣工验收。作为工程建设单位，我所副所长袁伟、及所办公室有关人员，会同相关设计、施工及监理单位代表共同参加了竣工验收会。在听取了施工单位关于工程建设情况报告和监理单位的竣工初验报告后，会议认真审查了工程建设相关资料，并进行了现场查验。经审查，会议认为我所斜土路所区窗户大修工程验收会程序规范、材料齐全；工程质量符合国家工程建筑质量规范要求；同意通过工程竣工验收。

会上，副所长袁伟代表工程建设单位讲话。他对本工程各参与方在工程建设期内，为保证工程质量、确保施工安全而做出的高质量、高效率的工作表示感谢；同时也希望施工单位今后能继续做好验

收后的保修服务工作。

我所斜土路所区窗户大修工程历经4个多月的施工建设，相关建设工作已于11月上旬全部结束，共完成2栋科研大楼(包括临街部位9层楼面)1400多扇旧窗的更新改造及相关外墙粉刷工作。该工程的顺利完工不仅在一定程度上降低了科研大楼的能耗、改善了科研环境，更彻底杜绝了可能存在的安全隐患。

(办公室) ■



我所参加世界卫生组织西太区第二屆合作中心论坛

11月28日-29日，世界卫生组织西太区第二届合作中心论坛在菲律宾首都马尼拉召开。世界卫生组织西太区主任申英秀致词并讲话。共有来自澳大利亚、新西兰、韩国、日本、新加坡、马来西亚、越南、蒙古、老挝、菲律宾、柬埔寨、中国等国家的140多位世界卫生组织合作中心(WHOCC)代表参加了会议，共同商议健康促进与可持续发展议题，分享各自成功经验。我所作为世界卫生组织人类生殖研究合作中心派代表参加了此次会议。

本届区域论坛介绍了世界卫生组织西太区自2014年首届论坛后的工作进展情况；讨论了如何更好地促进世界卫生组织西太区工作网络平台建设及WHOCC之间的交流互动；会议提出创新合作机制，倡导各WHOCC通过跨学科合作的方式，以应对当前在实现全民健康可持续发展目标(SDGs)过程中面临的新的问题和挑战。

(办公室) ■

我所召开 2016 年度第四季度 研究组组长会议

12月2日,我所召开2016年度第四季度研究组组长会议,所长李元春,党委书记刘伟,党委副书记吴寿仁,副所长王健出席了会议。各职能部门、研究室、所属机构负责人及各研究组组长参加了会议。会上,各职能部门通报了近期有关工作情况。随后,副所长王健通报了2016年度我所科研工作情况及2017年重点工作

设想,他表示,2017年度我们将继续从人才、项目、基地、成果四个方面促进创新能力建设,希望各职能部门和各研究组组长做好以下四项准备工作:一是要加强项目的过程管理,尤其是对项目经费执行的检查;二是我所将在2017年加大对年轻人的培养力度,各研究组要拟订出青年科技骨干名单;三是各研究组要为申报2017年度

国家自然科学基金项目和上海市科委项目做好筹划工作;四是要深化各研究组之间、各研究室之间的学术交流。

最后,所长李元春提出三点要求:一是各研究组要找准自己的定位,保持我所在“避孕节育药具”领域的特色;二是各研究组组长要



提高对结余经费使用情况的预估能力,并提前三个月将结余经费额度告知相关职能部门;三是要调整

所学术委员会的运作方式,年初制定所学术委员会的工作计划,提前做好项目预审等工作。(科技部) ■

国家人口计生委计划生育药具重点实验室 第六届学术委员会第二次会议顺利召开

近日,国家人口计生委计划生育药具重点实验室第六届学术委员会第二次会议在复旦大学上海医学院治道楼召开。重点实验室学委会委员,实验室正、副主任,依托单位科技部负责人,以及对重点实验室“十三五”期间主要研究内容提出建议的实验室研究组组长等共计28人参加了会议。

会议听取重点实验室主任李大金做的2016年度工作报告,回顾了实验室在2016年开展的主要工作以及取得的主要成绩,并重点汇报了本实验室接受国家卫计委评估的情况,并特别针对评估专家组提出的“实验室应继续定位于避孕节育技术为主、尽快让来自非依托单位的研究组组长融入实验室的科技发展工作”的意见,介绍了今后的工作设想。随后,9位重点实验室研究组组长分别围绕生殖调控基础研究、生育调控新技术研究与评价等研究领域向重点实验室提出今后5年主要研究内容的建议,并由学术委员会对上述建议进行了评议。最后,本届学术委员会主任金力院士总结:重点实验室以面向改善人类生殖健康的技术与服务为己任,要按照已确定的研究方向去发展,将重点和特色相结合;建议依托单位可根据重点实验室的研究内容,通过不同的途径予以支持。(科技部) ■

所医院荣获 2014-2015 年度 上海市志愿服务先进集体



近日,所医院被上海市精神文明建设委员会、上海市志愿者协会等部门联合评为“2014-2015年度上海市志愿服务先进集体”。

近年来,在所党委领导下,所医院党支部高度重视志愿服务工作,取得了较好成效。连续8年组织专家赴奉贤区石家村开展义诊服务,踊跃参加市、区公益活动,每年坚持进基层、进企业,举办健康讲座,联合市妇联开展“智慧女性与梦想同行”活动,并创建“健康体验屋”,面向市

科技系统职业女性免费开放。多年来,为市科技系统多家单位共3000多职工提供健康体检服务;结合妇女节等契机,关爱女性,开展针对女性人群的各项活动,包括沙龙、科普讲座、义诊、健康体检等。历年来,每逢“3·5”学雷锋日,所医院组织专家及志愿者团队,到枫林社区,为现场群众提供义诊和咨询服务,在交通路口志愿站岗等,对于提高社区居民的生殖健康常识和遵守交通规则的意识具有积极的推动作用;并分期开展了“亚健康

中医理疗”体验活动,受到了辖区领导和居民的称赞和肯定。同时开展夜间门诊、综合咨询门诊及二胎生育能力评估与咨询,为市民带来贴心便捷的服务。

今后,所医院医疗志愿者团队将继续围绕医院未来五年发展目标,团结奋斗、埋头苦干,积极承担相应社会责任,全面展现所医院良好精神风貌,为群众的健康保驾护航。

(所医院) ■

《生殖与避孕》编辑部召开 2015-2016 年度特邀编委会议

11月18日,《生殖与避孕》2015-2016年度特邀编委会议在西安召开,共有17位专家参加。

会议伊始,编辑部主任王黎茜向与会的编委们汇报了杂志近两年来的运行情况,着

重介绍了杂志更名过程和办刊方向,以及编辑部目前正在进行的工作,如新刊主页的设计,投审稿系统的对接,中英文版编委会的筹办等,还就杂志栏目的设置向各位编委征求了意见。各参会编委首先

对期刊加入中华医学会中华系列刊物表示祝贺,并对期刊未来的发展建言献策,表示将为杂志的发展贡献更多的力量,与编辑部携手努力将杂志越办越好。

(编辑部) ■